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Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de Ministers van Buitenlandse Zaken en 
van Defensie over de Amerikaanse luchtaanval op de internationale luchthaven 
van de Iraakse hoofdstad Bagdad, waarbij de Iraanse generaal Qassem 
Soleimani om het leven is gekomen (ingezonden 6 januari 2020). 

Vraag 1
Deelt u de opvatting dat de politieke gevolgen van de Amerikaanse luchtaan-
val met eliminatie van de Iraanse generaal Soleimani in de nacht van 2 op 
3 januari 2020 op het vliegveld van Bagdad ernstig kunnen zijn voor de 
internationale politieke verhoudingen in het algemeen en de relatie tot Iran in 
het bijzonder? Zo nee, waarom niet? Zo ja, kunt u dit uitgebreid toelichten?1 

Vraag 2
Is deze aanval op Iraaks grondgebied in strijd met het internationaal recht en 
de Iraakse soevereiniteit? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 3
Waarom heeft u nog geen afstand genomen van deze Amerikaanse aanval en 
verdere escalatie met Iran? Keurt u deze aanval af en bent u bereid de VS en 
Iran op te roepen tot de-escalatie en een terugkeer naar diplomatie en het 
nucleaire akkoord met Iran, het Joint Comprehensive Plan of Action (JCPOA)? 
Zo ja, welke stappen gaat u hiertoe ondernemen? Zo nee, wat is dan uw 
oordeel over deze Amerikaanse aanval in Irak?2 

Vraag 4
Deelt u de mening dat deze ontwikkelingen, waarbij Irak steeds meer het 
strijdtoneel wordt van de VS en Iran, zeer gevaarlijk en destabiliserend zijn 
voor Irak en de regio en alle inspanningen erop gericht moeten zijn hieraan 
een einde te maken? Zo ja, welke stappen gaat u hiertoe ondernemen? Wat 
verwacht u van de betrokken grootmachten in de regio? Zo nee, waarom 
niet? 

1 https://www.ad.nl/binnenland/politieke-partijen-veroordelen-amerikaanse-luchtaanval-minister-
blok-bezorgd~a7f5781c/

2 Tweets Minister Blok 03-01-2020, 13:03
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Vraag 5
Wat zijn de nieuwe risico’s van deze Amerikaanse aanval en mogelijke Iraanse 
vergelding voor de missie Hormuz met deelname van Zr.Ms. De Ruyter aan 
de European-Led Mission Awareness Strait of Hormuz (EMASOH) voor de 
veiligheid van het personeel van Zr.Ms. De Ruyter?3 

Vraag 6
Deelt u de opvatting dat de deelname van Zr.Ms. De Ruyter aan de European-
Led mission Awareness Strait of Hormuz (EMASOH), vanaf januari, in het 
licht van deze gebeurtenissen moet worden afgesteld of op z’n minst 
heroverwogen zoals regeringspartijen hebben geopperd? Zo nee, op basis 
van welke analyse komt u tot dit oordeel?4 5

3 Kabinetsbrief d.d. 29 november 2019 inzake de Nederlandse deelname aan de Europees-
geleide maritieme missie (EMASOH) in de Golfregio (2019Z23713).

4 https://www.ad.nl/binnenland/politieke-partijen-veroordelen-amerikaanse-luchtaanval-minister-
blok-bezorgd~a7f5781c/

5 Kabinetsbrief d.d. 29 november 2019 inzake de Nederlandse deelname aan de Europees-
geleide maritieme missie (EMASOH) in de Golfregio (2019Z23713).
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